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ΣΠΟΥΔΑΣΕ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ 

 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου προκηρύσσει τη χορήγηση  

κρατικών υποτροφιών για την πραγματοποίηση σπουδών 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ επιπέδου στην Κύπρο  

ή στο εξωτερικό. 

 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ:  

15 Μαρτίου 2024 (ώρα 9:00 π.μ.) μέχρι 12 Απριλίου 2024 (ώρα 15:00) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

ΦΛΩΡΙΝΗΣ 7, GREG TOWER, 3ος όροφος 
1065 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΤΗΛ.: 22456433, ΦΑΞ: 22673910 

EMAIL: info@ikyk.mof.gov.cy 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: www.cyscholarships.gov.cy 

 

 

 

mailto:info@ikyk.mof.gov.cy
http://www.cyscholarships.gov.cy/
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ΜΕΡΟΣ Α 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ 

Φοιτητές/φοιτήτριες, που είναι ήδη ενεργοί υπότροφοι του Ι.Κ.Υ.Κ., δηλαδή 

έχουν εγκριθεί το 2022-2023 για τη χορήγηση υποτροφίας για μεταπτυχιακές 

σπουδές και έχουν υπογράψει συμβόλαιο μαζί με το Ι.Κ.Υ.Κ., καλούνται να 

ΜΗΝ υποβάλουν ξανά αίτηση για υποτροφία. 

Αίτηση δικαιούνται να υποβάλουν μόνο φοιτητές/φοιτήτριες που άρχισαν τις 

μεταπτυχιακές τους σπουδές το ακαδημαϊκό έτος 2023/24.   

 
Η υποβολή των αιτήσεων για τη διεκδίκηση κρατικών υποτροφιών θα γίνεται ΜΟΝΟ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, μέσω της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας, η οποία είναι αναρτημένη στη 

διαδικτυακή πύλη «Gov.cy».   

 
 

Τι θα χρειαστεί για να μπορέσετε να προβείτε στην 

Ηλεκτρονική Υποβολή Αίτησης 

 
Για να μπορέσετε να υποβάλετε αίτηση θα χρειαστεί να δημιουργήσετε και να 

ταυτοποιήσετε λογαριασμό στο CY Login.  Πρόκειται για έναν ασφαλή προσωπικό 

λογαριασμό, ο οποίος δίνει στους πολίτες πρόσβαση σε κυβερνητικές υπηρεσίες. 

 

Η αίτηση πρέπει να υποβάλλεται μόνο από τους φοιτητές / φοιτήτριες.  Δεν μπορεί 

κάποιος άλλος να υποβάλει την αίτηση εκ μέρους τους.   

 

 

Δημιουργία και ταυτοποίηση λογαριασμού φοιτητή/τριας 

στο CY Login 
 

Αν δεν έχετε λογαριασμό στο CY Login, μπορείτε να κάνετε εγγραφή για δημιουργία 

λογαριασμού στον σύνδεσμο: 

https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/knowledgebase/help 

Για να μπορέσετε να χρησιμοποιήσετε για πρώτη φορά τον λογαριασμό σας, θα 

πρέπει να τον ταυτοποιήσετε.  

Λεπτομέρειες για την ταυτοποίηση του λογαριασμού σας μπορείτε να βρείτε στον 

σύνδεσμο: 

https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/knowledgebase/help/identification 

 

https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/knowledgebase/help
https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/knowledgebase/help/identification
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Ηλεκτρονική Υποβολή Αίτησης  
 

Ακολουθείστε τα παρακάτω βήματα: 

 
1. Μεταβείτε στην ιστοσελίδα https://www.gov.cy/gr/ (Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες) 
 
2. Επιλέξτε:  Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
 
3. Επιλέξτε:  Κρατικές Υποτροφίες 
 
4. Επιλέξτε:  Αίτηση για σπουδές με κρατική υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών   

Υποτροφιών Κύπρου 
 

5. Επιλέξτε:  «Ξεκινήστε» για να μεταβείτε στην αίτηση που θα πρέπει να 
συμπληρώσετε.  

 

Με την επιτυχή υποβολή της αίτησης: 
 Θα εμφανιστεί σχετικό μήνυμα στην οθόνη υποβολής. 

 Θα σας δοθεί αριθμός αίτησης. 

 Θα σας αποσταλεί σχετικό μήνυμα sms, όπου θα επιβεβαιώνεται η παραλαβή 

της αίτησής σας. 

 

Βοήθεια και καθοδήγηση 

Για βοήθεια σχετικά με θέματα, που αφορούν στη δημιουργία και την ταυτοποίηση 

του λογαριασμού σας CY Login, μπορείτε να επικοινωνήσετε μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο cyloginsupport@dits.dmrid.gov.cy. Απαντήσεις αποστέλλονται 

κατά τις εργάσιμες μέρες από τις 7:30 π.μ. μέχρι τις 15:00. 

 

Επικοινωνήστε με το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου, για θέματα που 

αφορούν στην υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

info@ikyk.mof.gov.cy  ή στο τηλέφωνο 22456433, Δευτέρα με Παρασκευή από τις 

7:30 π.μ. μέχρι τις 15:00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.gov.cy/gr/
mailto:cyloginsupport@dits.dmrid.gov.cy
mailto:info@ikyk.mof.gov.cy
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ΜΕΡΟΣ Β 
 
Παρεχόμενες υποτροφίες 
 
Υποτροφία δικαιούνται να διεκδικήσουν φοιτητές/φοιτήτριες που: 

 Είναι κάτοχοι πτυχίου πανεπιστημιακού επιπέδου με αξιολογικό χαρακτηρισμό 
«Λίαν Καλώς» (6.50/10) ή «Upper Second-Class Honours» (60/100) ή 3.0/4.0 
ή 13/20 για απόφοιτούς Πανεπιστημίων της Γαλλίας,   

 Άρχισαν τις σπουδές τους το ακαδημαϊκό έτος 2023/24, 

 Διανύουν οποιοδήποτε έτος της ηλικίας τους, και  

 Φοιτούν με πλήρη ή με μερική φοίτηση για την απόκτηση μεταπτυχιακού 

διπλώματος επιπέδου Master, μονοετούς (60 πιστωτικών μονάδων) ή διετούς 

φοίτησης (90-120 πιστωτικών μονάδων): 

 Σε προγράμματα σπουδών, που είναι πιστοποιημένα από 

τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης και απονέμονται από:  

• Δημόσια ή Ιδιωτικά Πανεπιστήμια της Κυπριακής 

Δημοκρατίας  

• Δημόσιες και Ιδιωτικές Σχολές Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, που λειτουργούν στη Δημοκρατία 

και οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

 Στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του εξωτερικού που 

έχουν τύχει αναγνώρισης ως ιδρύματα ανώτατης 

εκπαίδευσης από τους αρμόδιους εθνικούς φορείς της χώρας 

στην οποία λειτουργούν.  

 

 

Το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 θα παραχωρηθούν συνολικά 245 υποτροφίες, ως 

ακολούθως: 

(α) 145 υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στην Κύπρο, και   
(β) 100 υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερικό. 
 

 
Κάτοχοι πενταετών τίτλων σπουδών 
 
Στις περιπτώσεις όπου ο/η αιτούμενος/αιτούμενη είναι κάτοχος τίτλου σπουδών 
πενταετούς διάρκειας, θα πρέπει να προσκομίσει μαζί με την αίτησή του/της και 
σχετική βεβαίωση από το ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ., στην οποία να διευκρινίζεται κατά πόσο ο εν 
λόγω τίτλος σπουδών, εκτός από ισότιμος και αντίστοιχος προς πτυχίο σε 
συγκεκριμένη ειδικότητα, είναι και ταυτόχρονα ισότιμος ή μη προς μεταπτυχιακό 
δίπλωμα επιπέδου Master.    
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Αξία υποτροφίας 
 
Η αξία της υποτροφίας, που θα παραχωρείται για τα μεταπτυχιακά προγράμματα 

πλήρους διά ζώσης φοίτησης και μερικής διά ζώσης φοίτησης ανέρχεται συνολικά σε 

€4.000. 

 
Τα πρόσωπα που θα εξασφαλίσουν υποτροφία, θα προβούν στην υπογραφή 
Συμβολαίου με το Ίδρυμα.  

 
Υπηκοότητα και Μόνιμη Κατοικία 

 Οι υποψήφιοι μπορούν να είναι: 

 Κύπριοι πολίτες.  

 Πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή υπήκοοι Τρίτων Χωρών, 

με την προϋπόθεση ότι, για διάρκεια τριών (3) ετών, πριν 

από την έναρξη των σπουδών τους, διέμεναν στην Κύπρο 

για συνεχή περίοδο τουλάχιστον τριάντα (30) μηνών και 

συνεχίζουν να διαμένουν (στην Κύπρο), κατά την περίοδο 

υποβολής της αίτησής τους. 

 Πρόσωπα που ο ένας εκ των δύο γονέων τους είναι Κύπριος 

πολίτης ή πολίτης κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

που εργάζεται και διαμένει μόνιμα στην Κύπρο, και οι ίδιοι (οι 

υποψήφιοι), κατοικούν μόνιμα στην Κύπρο και έχουν 

αποφοιτήσει από Σχολή Μέσης Εκπαίδευσης στην Κύπρο 

(Στην περίπτωση αυτή απαιτείται η υποβολή πιστοποιητικού 

μόνιμης διαμονής στην Κύπρο).  

 Πρόσωπα των οποίων οι γονείς ή ένας από αυτούς είναι 

μόνιμοι κάτοικοι της Κυπριακής Δημοκρατίας αλλά διαμένουν 

στο εξωτερικό για υπηρεσιακούς ή επαγγελματικούς λόγους 

για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τα πέντε (5) έτη.   

 

Κύπριοι άρρενες πολίτες και στρατιωτικές υποχρεώσεις  

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν μόνο άρρενες που: 

 Έχουν εκπληρώσει την υποχρέωση θητείας τους στην Εθνική Φρουρά 
(οριστικό απολυτήριο). 

 Έχουν κριθεί ως μονίμως ακατάλληλοι για στράτευση, για λόγους υγείας 
(οριστικό απολυτήριο).  

 Έχουν απολυθεί προσωρινά, μετά από σχετική απόφαση του Υπουργού 
Άμυνας, επειδή επιλέχθηκαν για φοίτηση σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα 
του εσωτερικού ή του εξωτερικού (προσωρινό απολυτήριο για λόγους 
σπουδών). 

 Έχουν υπόλοιπο πραγματικής θητείας, που δεν υπερβαίνει τους δύο (2) μήνες 
και έχουν εγγραφεί σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα του 
εσωτερικού ή του εξωτερικού και η έναρξη του ακαδημαϊκού έτους αρχίζει πριν 
από τη συμπλήρωση του χρόνου της θητείας τους (προσωρινό απολυτήριο 
για λόγους σπουδών).   
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 Έχουν νόμιμα απαλλαγεί από την εκπλήρωση των στρατιωτικών τους 
υποχρεώσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου 
του 2011, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.   

 
Διάρκεια υποτροφίας  
 

Η διάρκεια της υποτροφίας συμβαδίζει με την προβλεπόμενη από το ακαδημαϊκό 

ίδρυμα κανονική διάρκεια σπουδών, όπως αυτή καθορίζεται από τους κανονισμούς 

των οικείων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων.  

 
Δεν μπορούν να διεκδικήσουν υποτροφία πρόσωπα που: 
 

 Έχουν υπερβεί την κανονική διάρκεια των σπουδών τους, όπως αυτή 
καθορίζεται από το εκπαιδευτικό ίδρυμα στο οποίο φοιτούν.  

 Είναι ήδη ενεργοί υπότροφοι του Ι.Κ.Υ.Κ. και έχουν προβεί στην υπογραφή 

συμβολαίου, το οποίο κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023/24 βρίσκεται σε ισχύ.  

 Έχουν ήδη πάρει υποτροφία από το Ι.Κ.Υ.Κ. για σπουδές στην Κύπρο ή στο 
εξωτερικό και μετά από παρακολούθηση ενός κύκλου σπουδών, απέκτησαν 
μεταπτυχιακό τίτλο επιπέδου Master. 

 Διεκδικούν υποτροφία αλλά κατέχουν ήδη τέτοιο προσόν ή έχουν τύχει τέτοιας ή 

παρόμοιας εκπαίδευσης. 

 Τυγχάνουν κρατικής δημόσιας υποτροφίας ή κρατικής οικονομικής βοήθειας για 

σκοπούς σπουδών ίσης ή μεγαλύτερης αξίας από τις προκηρυσσόμενες 

υποτροφίες.  

 Παρακολουθούν μαθήματα εκμάθησης γλώσσας ή προπαρασκευαστικά 
μαθήματα για εισδοχή τους στο κανονικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών 
του εκπαιδευτικού ιδρύματος. 

 Παρακολουθούν σπουδές για απόκτηση επαγγελματικού τίτλου ή 
επαγγελματικής κατάρτισης ή ειδίκευσης (π.χ., Chartered ή Certified 
Accountancy, Εξειδίκευση στην Ιατρική). 

 Παρακολουθούν σπουδές εξ αποστάσεως ή σπουδές Ανοικτού Πανεπιστημίου. 

 Δεν έχουν εκπληρώσει ή συμπληρώσει τη διάρκεια της θητείας τους στην Εθνική 
Φρουρά και οι οποίοι, εάν εκλείψουν οι λόγοι για τους οποίους τους χορηγήθηκε 
το προσωρινό απολυτήριο, υποχρεούνται να επανακαταταγούν στην Εθνική 
Φρουρά για εκπλήρωση ή συμπλήρωση της θητείας τους, ανάλογα με την 
περίπτωση.    

 Δεν ικανοποιούν τις προϋποθέσεις, πρόνοιες και όρους του περί του Ιδρύματος 
Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου Νόμου και των περί του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών Κύπρου Κανονισμών, όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή/και 
αντικαθίστανται,  καθώς και τους όρους της παρούσας προκήρυξης υποτροφιών. 
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ΜΕΡΟΣ Γ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ 

 

Προγράμματα υποτροφιών      

Μεταπτυχιακά Κύπρου:        Πρόγραμμα με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια.  

  Θα παραχωρηθούν 145 υποτροφίες. 

 

Μεταπτυχιακά Εξωτερικού: Πρόγραμμα με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια.  

  Θα παραχωρηθούν 100 υποτροφίες. 

 

Απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα για να δικαιούται κάποιος/α να 

υποβάλει αίτηση και αντίστοιχες μοριοδοτήσεις 

Προγράμματα  
υποτροφιών 

Ακαδημαϊκά προσόντα Μοριοδότηση 

 
Μεταπτυχιακά 
Κύπρου και 
εξωτερικού 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου με 
αξιολογικό χαρακτηρισμό «Άριστα» (10/10) ή 
«First Class Honours» (100/100), ή 4.0/4.0 ή 
20/20  για απόφοιτούς Πανεπιστημίων της 
Γαλλίας.   

 

 Πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου με 
αξιολογικό χαρακτηρισμό «Λίαν Καλώς» 
(6.50/10) ή «Upper Second-Class Honours» 
(60/100) ή 3.0/4.0 ή 13/20 για απόφοιτούς 
Πανεπιστημίων της Γαλλίας.  

 
70 μονάδες 

 
 
 
 
 

60 μονάδες 

 

 

 Κάθε αριθμητική βαθμολογία πτυχίου, που βρίσκεται μεταξύ της ελάχιστης και της 
μέγιστης αριθμητικής βαθμολογίας αντιστοιχεί αναλογικά μεταξύ 60 και 70 
μονάδων. 

 Για σκοπούς ίσης συγκριτικής μεταχείρισης, στην αίτησή σας πρέπει να 
υποβάλετε (επιπρόσθετα από το πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου) και 
αντίγραφο της αναλυτικής σας βαθμολογίας για όλα τα έτη σπουδών σας ή και 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement)», στα οποία να φαίνεται ο τελικός 
αριθμητικός βαθμός του πτυχίου σας.  Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, 
τότε η αίτηση θα μοριοδοτείται με τα μόρια της μέσης αριθμητικής τιμής που 
αντιστοιχεί στον αξιολογικό χαρακτηρισμό του πτυχίου.  
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Πρόσθετα 
ακαδημαϊκά 
προσόντα – 
Μέχρι 5 
μονάδες 

 Δημοσιεύσεις σε Διεθνή Επιστημονικά 
Περιοδικά εγνωσμένου κύρους, με σύστημα 
κριτών ή αναγνωρισμένο εκδοτικό οίκο.   
 

 Δημοσιεύσεις σε Πρακτικά Διεθνών 
Συνεδρίων εγνωσμένου κύρους, με σύστημα 
κριτών. 
 

 Συμμετοχές (0,75 της μονάδας) ή Διακρίσεις 
(1 μονάδα) σε Μεσογειακούς, 
Πανευρωπαϊκούς και Διεθνείς Αθλητικούς 
Αγώνες ή συμμετοχές (0,75 της μονάδας), σε 
διακριθείσα αθλητική ομάδα εθνικού 
επιπέδου κατά τη διάρκεια των πτυχιακών 
σπουδών. 
 

 Συμμετοχές (0,75 της μονάδας) ή Διακρίσεις 
(1 μονάδα) σε Παγκόσμιoυς ή 
Πανευρωπαϊκούς Διαγωνισμούς κατά τη 
διάρκεια των πτυχιακών σπουδών. 
 

 Συμμετοχές (0,75 της μονάδας) ή Διακρίσεις 
(1 μονάδα) σε Διεθνείς ή Πανευρωπαϊκούς 
Διαγωνισμούς Μουσικής ή Τέχνης, κατά τη 
διάρκεια των πτυχιακών σπουδών. 

1,50 μονάδες 
ανά 

δημοσίευση 
 
1 μονάδα ανά 
δημοσίευση 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μέχρι 1,75 
μονάδες 
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ΜΕΡΟΣ Δ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

 

Προγράμματα 
υποτροφιών 

Οικονομική 
κατάσταση 
υποψηφίου 

Οικογενειακό εισόδημα 
(Συνολικό ετήσιο ακαθάριστο 
εισόδημα, που αποκτήθηκε 
από την οικογένεια του/της 
αιτούμενου/αιτούμενης εντός 
του 2023, πριν από την 
αφαίρεση οποιουδήποτε 
φόρου ή οποιασδήποτε 
εισφοράς). 

Κινητή (π.χ., καταθέσεις, 
μετοχές, ενοίκια) και 

ακίνητη περιουσία (από 
Τμήμα Κτηματολογίου και 

Χωρομετρίας σε τιμές 
1/01/2018) 

Μεταπτυχιακά 
Κύπρου και 
εξωτερικού 

Εφαρμόζεται 20 Μονάδες  
αντιστοιχούν στο 
ακαθάριστο κατά κεφαλή 
μηνιαίο εισόδημα των €720. 
Εισόδημα μεγαλύτερο των 
€720 θα αντιστοιχεί 
αναλογικά σε μικρότερο 
αριθμό μονάδων. 

Από €1.200.001 -  
€1.500.000 μείωση κατά 3 
μονάδες 
Από €1.500.001 - 
€1.800.000 μείωση κατά 6 
μονάδες 
Από €1.800,001 - 
€2.200.000 μείωση κατά 12 
μονάδες 
Από €2.200,001 - 
€2.500.000 μείωση κατά 15 
μονάδες 
Από €2.500.001 και άνω 
μείωση κατά 20 μονάδες 

 

Διευκρινίσεις/Επεξηγήσεις για την Οικονομική Κατάσταση 

 

 Αιτήσεις, με συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 

€11280, θα πρέπει εκτός από τα επίσημα δικαιολογητικά και επίσημες 

βεβαιώσεις του/των γονέα/γονέων από το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

να συνοδεύονται και από υπογραμμένες υπεύθυνες δηλώσεις των φυσικών 

προσώπων ή και οργανώσεων ή και ιδρυμάτων, που συντηρούν/βοηθούν 

οικονομικά την οικογένεια. Στις υπεύθυνες δηλώσεις, θα πρέπει να 

αναφέρεται το συνολικό ύψος του ποσού, το οποίο προσφέρεται στην 

οικογένεια ως βοήθημα. Σε αντίθετη περίπτωση, η αίτηση δεν θα 

προχωρεί στο στάδιο της αξιολόγησης.  

 Για τον υπολογισμό του συνολικού ετήσιου ακαθάριστου εισοδήματος 

φοιτητή/φοιτήτριας, που δεν ζει κάτω από την ίδια στέγη με την οικογένειά 

του/της και έχει τα δικά του/της εισοδήματα, ή φοιτητή/φοιτήτριας, που δεν 

ζει κάτω από την ίδια στέγη με την οικογένεια του/της και έχει συνάψει 

σύμφωνο συμβίωσης, δύναται να ζητηθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Ι.Κ.Υ.Κ. η προσκόμιση αποδεικτικών εγγράφων για σκοπούς αξιολόγησης 

της αίτησης [π.χ., ένορκο δήλωση τόσο του/της ιδίου/ας (ότι είναι 

αυτοσυντήρητος/η) όσο και του πατέρα ή και της μητέρας ή άλλου μέλους 
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της οικογένειας, στην οποία να αναφέρεται ότι διαμένει μόνος/η του/της και 

δεν συντηρείται από την οικογένεια του/της, ενοικιαστήριο έγγραφο της 

οικίας στην οποία διαμένει, καθώς και τρεις (3) λογαριασμούς της ΑΗΚ στο 

όνομά του/της, που να αφορούν στο έτος 2022]. 

 Στον υπολογισμό της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας της οικογένειας δεν 

λαμβάνονται υπόψη οι περιουσίες που βρίσκονται στις κατεχόμενες 

περιοχές. 

 Το ακαθάριστο κατά κεφαλή μηνιαίο εισόδημα προκύπτει από το σύνολο 

του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος διά 12 μήνες διά τον αριθμό των 

εξαρτώμενων προσώπων στην οικογένεια.    

 Οικογενειακό Εισόδημα σημαίνει το συνολικό ετήσιο ακαθάριστο εισόδημα, 

το οποίο αποκτήθηκε από οικογένεια εντός του προηγούμενου έτους, πριν 

από την αφαίρεση οποιουδήποτε φόρου/εισφοράς [(π.χ., εργασία 

μισθωτού/αυτοτελώς εργαζόμενου, ενοίκια, τόκοι, μερίσματα, εισόδημα από 

συνταξιοδοτικό ή και επαγγελματικό σχέδιο εσωτερικού και εξωτερικού, 

διατροφή, επιχορηγήσεις από τον Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών 

Πληρωμών, δημόσια βοηθήματα/επιδόματα (π.χ., τέκνου, μονογονιού, 

μητρότητας, ασθενείας, ανεργίας, ορφάνιας, ανικανότητας) και συντάξεις 

(π.χ., χηρείας, γήρατος)].   

 Στον υπολογισμό του οικογενειακού εισοδήματος δεν περιλαμβάνονται τα 

εισοδήματα μαθητών/μαθητριών ή φοιτητών/φοιτητριών πλήρους φοίτησης, 

που προέρχονται από μερική εργασία ή μερική απασχόληση, η κρατική 

φοιτητική χορηγία, καθώς και επιδόματα ή και χορηγίες σε αναξιοπαθούντα 

άτομα στην οικογένεια µε αναπηρίες ή χρόνιες παθήσεις, που 

παραχωρούνται από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με 

Αναπηρίες. 

 Η αποπληρωμή δανείων ή και το ύψος των δανείων, που έχει μία 

οικογένεια, δεν αφαιρούνται από το Ακαθάριστο Ετήσιο Εισόδημα της 

οικογένειας. 

 Στον υπολογισμό του συνολικού ετήσιου ακαθάριστου εισοδήματος της 

οικογένειας, λαμβάνονται υπόψη τα επίσημα κρατικά έγγραφα/ βεβαιώσεις/ 

πιστοποιητικά του 2023, ασχέτως αν κατά τη διάρκεια του έτους προέκυψαν 

διαφοροποιήσεις (π.χ., από απόλυση, πτώχευση, μείωση εισοδημάτων).   

 Στις περιπτώσεις θανάτου ενός ή και των δύο γονέων εντός του 2023, τα 

εισοδήματά του/τους δεν θα ληφθούν καθόλου υπόψη.   
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ΜΕΡΟΣ Ε 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 
(Μέχρι 5 μονάδες) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διευκρινίσεις/Επεξηγήσεις για την Κοινωνική Κατάσταση και τα Προβλήματα 

Υγείας 

 

 Οικογένεια σημαίνει ένα από τα ακόλουθα:   
 

(α) Τους γονείς  του/της αιτουμένου/αιτούμενης και τα κοινά τους τέκνα 
που ζουν κάτω από την ίδια στέγη,  
(β) Πατέρα άγαμο, χήρο ή διαζευγμένο και τα τέκνα του που ζουν κάτω 
από την ίδια στέγη,  
(γ) Μητέρα άγαμη, χήρα ή διαζευγμένη και τα τέκνα της που ζουν κάτω 
από την ίδια στέγη,   
(δ) Φοιτητή/φοιτήτρια του/της οποίου/ας και οι δύο γονείς απεβίωσαν ή έχει 
εγκαταλειφθεί από τους γονείς του/της, επειδή δεν ήταν σε θέση να 
εκτελέσουν τις γονικές τους υποχρεώσεις, δεν έχουν μόνιμο κηδεμόνα και 

Ο/Η φοιτητής/φοιτήτρια είναι ορφανός/ορφανή από τους 
δύο γονείς.   

5 Μονάδες 

Ο/Η φοιτητής/φοιτήτρια είναι ορφανός/ορφανή από τον 
ένα γονέα. 

4 Μονάδες 

Ο/Η φοιτητής/φοιτήτρια έχει εγκαταλειφθεί από τους δύο 
γονείς ή φοιτητής/φοιτήτρια του/της οποίου/ας οι γονείς 
δεν είναι σε θέση να εκτελέσουν τις γονικές τους 
υποχρεώσεις, δεν έχουν μόνιμο κηδεμόνα και βρισκόταν 
υπό τη φροντίδα/προστασία των Υπηρεσιών Κοινωνικής 
Ευημερίας, μέχρι το 18ο έτος της ηλικίας του/της.   

5 Μονάδες 

Ο/Η   φοιτητής/φοιτήτρια ανήκει σε προσφυγική 
οικογένεια. 

1 Μονάδα 

Ο/Η   φοιτητής/φοιτήτρια είναι εγκλωβισμένος/ 
εγκλωβισμένη.   

1 Μονάδα 

Ο/Η φοιτητής/φοιτήτρια ανήκει σε πολύτεκνη οικογένεια (4 
εξαρτώμενα τέκνα και άνω). 

3 Μονάδες 

Ο/Η φοιτητής/φοιτήτρια ανήκει σε τρίτεκνη οικογένεια. 1 Μονάδα 

Ο/Η αιτούμενος/αιτούμενη είναι διαζευγμένος/νη ή 
προέρχεται από οικογένεια με διαζευγμένους γονείς (με 
δικαστική απόφαση) ή και σε περίπτωση, που ο/η 
αιτούμενος/αιτούμενη προέρχεται από μονογονεϊκή 
οικογένεια χωρίς γάμο ή πιστοποιητικό συμβίωσης. 

3 Μονάδες 
 
 
 
 

 Ο/Η αιτούμενος/αιτούμενη πάσχει από σοβαρά 
προβλήματα υγείας ή είναι άτομο με ειδικές ικανότητες. 

3 Μονάδες 
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βρισκόταν υπό τη φροντίδα/προστασία των Υπηρεσιών Κοινωνικής 
Ευημερίας, μέχρι το 18ο έτος της ηλικίας του/της,  
(ε) Έγγαμο/έγγαμη φοιτητή/φοιτήτρια, η/ο σύζυγος του/της, τα κοινά τους 
τέκνα που ζουν κάτω από την ίδια στέγη,  
(στ) Φοιτητή/ φοιτήτρια  χήρο/χήρα ή διαζευγμένο/διαζευγμένη και τα τέκνα 
αυτού/αυτής που ζουν κάτω από την ίδια στέγη, 
(ζ) Φοιτητή/φοιτήτρια που δεν ζει κάτω από την ίδια στέγη με την 
οικογένειά του/της και έχει τα δικά του εισοδήματα,  
(η) Φοιτητή/φοιτήτρια που δεν ζει κάτω από την ίδια στέγη με την 
οικογένεια του/της και έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης.   
 
Στις περιπτώσεις (β), (γ) και (στ), όταν ο πατέρας ή η μητέρα ή ο/η 
φοιτητής/φοιτήτρια έχει συνάψει νέο γάμο, ο/η νυν σύζυγος και τα τέκνα 
αυτού/αυτής, που ζουν κάτω από την ίδια στέγη συνυπολογίζονται στη 
σύσταση της οικογένειας. Το ίδιο ισχύει και για τους/τις εν διαστάσει συζύγους, 
οι οποίοι/ες θεωρούνται ως μέλη της οικογένειας, μέχρι και την έκδοση του 
διαζυγίου. 

 
 Ο όρος Τέκνο περιλαμβάνει το νόμιμο τέκνο, πρόγονο, εκτός γάμου τέκνο και 

νόμιμα υιοθετημένο τέκνο. 
 
 Ο όρος Εξαρτώμενο Τέκνο περιλαμβάνει τον/την αιτούμενο/αιτούμενη και 

άλλα άγαμα τέκνα, μη εργαζόμενα, τα οποία διαμένουν με την οικογένειά 
του/της και δεν έχουν υπερβεί το 18ο έτος της ηλικίας τους, ή φοιτούν σε 
σχολές Μέσης, Ανώτερης ή Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Κύπρο ή στο 
εξωτερικό ή υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία, ή τέκνα, που στερούνται 
μόνιμα την ικανότητα για αυτοσυντήρησή τους ανεξαρτήτως ηλικίας. 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη είναι ορφανός/ορφανή, αλλά ο 
γονέας είναι ξανά παντρεμένος/παντρεμένη, δεν θα λάβει τη μοριοδότηση για 
την ορφάνια. 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη προέρχεται από οικογένεια με 
διαζευγμένους γονείς, αλλά ο γονέας, με τον/την οποίο/α διαμένει μαζί του/της, 
είναι ξανά παντρεμένος/η, δεν θα λάβει τη μοριοδότηση. 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη προέρχεται από οικογένεια με εν 
διαστάσει γονείς, δεν θα λάβει τη μοριοδότηση, γιατί οι εν διαστάσει σύζυγοι 
θεωρούνται ως μέλη της οικογένειας, μέχρι την έκδοση του διαζυγίου. 
 

 Σε περίπτωση που ο/ή αιτούμενος/αιτούμενη είναι ορφανός/ορφανή, αλλά 
ξεπερνά την ηλικία των τριάντα (30) ετών, δεν θα λάβει τη μοριοδότηση για 
την ορφάνια. 

 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη προέρχεται από οικογένεια με 
διαζευγμένους γονείς, αλλά ξεπερνά την ηλικία των τριάντα (30) ετών, δεν θα 
λάβει τη μοριοδότηση. 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη είναι διαζευγμένος/διαζευγμένη, 
αλλά δεν υπάρχουν τέκνα, δεν θα λάβει μοριοδότηση. 
 



12 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη είναι διαζευγμένος/διαζευγμένη, 
αλλά τα τέκνα δεν εμπίπτουν στον ορισμό των εξαρτώμενων τέκνων, δεν θα 
λάβει μοριοδότηση. 
 

 Η μοριοδότηση για τη μονογονεϊκή οικογένεια δίνεται μόνο στις περιπτώσεις 
που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη προέρχεται από μονογονεϊκή οικογένεια χωρίς 
γάμο ή πιστοποιητικό Συμβίωσης, αλλά δεν ξεπερνά την ηλικία των τριάντα 
(30) ετών.    

 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη είναι ορφανός/ορφανή ή 
προέρχεται από οικογένεια με διαζευγμένους γονείς ή προέρχεται από 
οικογένεια με εν διαστάσει γονείς αλλά έχει τη δική του/της οργανική 
οικογένεια (δηλαδή έγγαμος/έγγαμη φοιτητής/φοιτήτρια με ή δίχως τέκνα), δεν 
θα λάβει τη μοριοδότηση για την ορφάνια.    
 
 

 Σε περίπτωση που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη πάσχει από σοβαρή ασθένεια, 
θα πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση είτε από ιατρό αρμόδιας ή συναφούς 
ειδικότητας με την ασθένειά του/της, ο/η οποίος/α να είναι ενταγμένος/νη στο 
Γενικό Σύστημα Υγείας ή από τον/την προσωπικό/κή του/της ιατρό ή από 
άλλη αρμόδια κρατική ιατρική Αρχή.   
  

 Στις περιπτώσεις που ο/η αιτούμενος/αιτούμενη πάσχει από σοβαρή 
αναπηρία (π.χ., βαριά κινητική αναπηρία, τετραπληγία, παραπληγία, 
τύφλωση), θα πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση για τη λήψη επιδόματος, από 
το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες.  
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ΜΕΡΟΣ ΣΤ 
Ποια έγγραφα θα χρειαστείτε, για να μπορέσετε να 

υποβάλετε αίτηση (ό,τι ισχύει για τον/την καθένα/μία) 

 Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Έγγραφα Κύπρου και 
Εξωτερικού 

Μεταπτυχιακά 
σε 

Αλλοδαπούς 

•  Βεβαίωση φοίτησης από το Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Ανώτερης/Ανώτατης Εκπαίδευσης στο 
οποίο φοιτάτε για το ακαδημαϊκό έτος 2023/24.    

 
Ναι 

 

 
Ναι 

• Αντίγραφο πτυχίου πανεπιστημιακού επιπέδου Ναι Ναι 

• Δελτίο αναλυτικής βαθμολογίας ή και 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma 
Supplement)», στα οποία να φαίνεται ο τελικός 
αριθμητικός βαθμός του πτυχίου.   

 
Ναι 

 
 

 
Ναι 

• Οριστικό Απολυτήριο από την Εθνική Φρουρά, 
για άρρενες που έχουν ολοκληρώσει τη 
στρατιωτική τους θητεία.   

 
Ναι 

 

 
Όχι  

• Οριστικό Απολυτήριο από την Εθνική Φρουρά 
για άρρενες που έχουν κριθεί ως μονίμως 
ακατάλληλοι για στράτευση για λόγους υγείας.    

 
Ναι 

 

 
Όχι 

• Προσωρινό απολυτήριο από την Εθνική 
Φρουρά για λόγους σπουδών, που χορηγείται 
σε άρρενες, μετά από σχετική απόφαση του 
Υπουργού Άμυνας, ή που χορηγείται σε 
άρρενες, που έχουν υπόλοιπο θητείας που δεν 
υπερβαίνει τους δύο (2) μήνες και η έναρξη του 
ακαδημαϊκού έτους των σπουδών τους αρχίζει 
πριν από τη συμπλήρωση του χρόνου της 
θητείας τους.   

 
Ναι 

 
 

 
Όχι 

• Βεβαίωση Στρατολογικής Κατάστασης 
Εθνοφρουρού από τη Μονάδα που υπηρετεί 
για τους άρρενες που δεν έχουν συμπληρώσει 
τη στρατιωτική τους θητεία. 

 
Ναι 

 

 
Όχι 

 

• Βεβαίωση Τράπεζας, στην οποία να 
αναγράφεται το ΙΒΑΝ (διεθνής αριθμός 
λογαριασμού) και τα στοιχεία του φοιτητή / της 
φοιτήτριας. 

 
Ναι 

 

 
Ναι 

 

• Δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά 
περιοδικά εγνωσμένου κύρους, με σύστημα 
κριτών ή και αναγνωρισμένο εκδοτικό οίκο ή 
και δημοσιεύσεις σε πρακτικά διεθνών 
συνεδρίων εγνωσμένου κύρους, με σύστημα 
κριτών ή και συμμετοχές ή διακρίσεις σε 
παγκόσμιους και  πανευρωπαϊκούς 
διαγωνισμούς. 

 
 

Ναι 
 
 
 

 
 

Ναι 
 

 Ιατρικό πιστοποιητικό ασθενείας/αναπηρίας 
από κρατικό ιατρικό λειτουργό στις 
περιπτώσεις, που ο φοιτητής/η φοιτήτρια 
αντιμετωπίζει ένα από τα σοβαρά προβλήματα 

Ναι Ναι 



14 
 

 Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Έγγραφα Κύπρου και 
Εξωτερικού 

Μεταπτυχιακά 
σε 

Αλλοδαπούς 

υγείας, που αναφέρονται στην αίτηση. 

 Για όλα τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειας, 
εκτός από τον/την αιτούμενο/αιτούμενη, να 
υποβληθούν τα ακόλουθα (όπου ισχύει):  

i. Βεβαίωση στρατολογικής κατάστασης από 
την Εθνική Φρουρά για τέκνα στρατιώτες 

ii. Βεβαίωση φοίτησης από το εκπαιδευτικό 
ίδρυμα για τέκνα που σπουδάζουν το 
ακαδημαϊκό έτος 2023/24 

iii. Ιατρικό πιστοποιητικό για τέκνα που 
στερούνται μόνιμα της ικανότητας για 
συντήρησή τους.    

 
 

Ναι 
 

 
 

Ναι 

 Προσφυγική ταυτότητα γονέων ή φοιτητή/ 
φοιτήτριας.  

Ναι Όχι 

 Βεβαίωση από τον Επίτροπο Προεδρίας για 
εγκλωβισμένο φοιτητή/φοιτήτρια.  

Ναι Όχι 

 Ταυτότητα πολυτέκνου γονέα. Ναι Ναι 

 Πιστοποιητικό γάμου για έγγαμους φοιτητές. Ναι Ναι 

 Αντίγραφο διαζυγίου γονέων ή φοιτητών, που 
δηλώνουν διαζευγμένοι. 

Ναι Ναι 

 Πιστοποιητικό θανάτου γονέα/γονέων. Ναι Ναι 

 Πιστοποιητικό συμβίωσης γονέων ή 
φοιτητή/φοιτήτριας. 

Ναι Ναι 

 Ένορκος δήλωση στην περίπτωση 
μονογονεϊκής οικογένειας χωρίς γάμο.  

Ναι Ναι 

 Δικαστική απόφαση για εγκατάλειψη 
φοιτητή/φοιτήτριας από τους γονείς του/της και 
βεβαίωση από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής 
Ευημερίας ότι βρισκόταν υπό τη φροντίδα/την 
προστασία τους μέχρι το 18ο έτος. 

Ναι Ναι 

 Για μισθωτό/μισθωτή εργαζόμενο/εργαζόμενη 
γονέα που δεν πληρώνεται από το Γενικό 
Λογιστήριο της Δημοκρατίας (δηλαδή δεν είναι 
δημόσιος υπάλληλος), ένα από τα ακόλουθα: 
Βεβαίωση εργοδότη/εργοδότριας για το 2023 ή 
Πιστοποιητικό Αποδοχών (Τ.Φ. 63) για το 2023 
από το Τμήμα Φορολογίας.  

Ναι Ναι 

 Για αυτοτελώς εργαζόμενο/εργαζόμενη, ένα 
από τα ακόλουθα: Βεβαίωση εισοδήματος από 
λογιστή/λογίστρια, ελεγκτή/ελέγκτρια (ετήσιο 
λογιστικό κέρδος για το 2022 ή το 2023), ή 
Αντίγραφο Δήλωσης Εισοδήματος για το 2022. 

Ναι Ναι 

 Για Μετόχους ιδιωτικής εταιρείας: 
Βεβαίωση μερίσματος για το 2023 από 
λογιστή/λογίστρια, ελεγκτή/ελέγκτρια. 

Ναι Ναι 

 Βεβαιώσεις από αρμόδιους φορείς του 
εξωτερικού, σε περίπτωση που εντός του έτους 
αποκτήθηκε εισόδημα στο εξωτερικό από 
εργασία, σύνταξη, ενοίκια, τόκους, μερίσματα ή 
από άλλη πηγή. 

Ναι Ναι 
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 Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Έγγραφα Κύπρου και 
Εξωτερικού 

Μεταπτυχιακά 
σε 

Αλλοδαπούς 

 Για διαζευγμένες μητέρες, διάταγμα 
δικαστηρίου στο οποίο να φαίνεται το 
χρηματικό ποσό της διατροφής που λαμβάνουν 
ή αποδεικτικά για το χρηματικό ποσό που 
έλαβαν εντός του έτους. 

Ναι Ναι 

 Χρηματικά έσοδα από ενοίκια εξωτερικού για 
το 2023. 

Ναι Ναι 
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ΜΕΡΟΣ Ζ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ψευδείς Δηλώσεις 

 

Κάθε πρόσωπο το οποίο, εις γνώση του, προβαίνει σε ψευδείς δηλώσεις ή 

παρουσιάζει ψευδή έγγραφα ή παρέχει πληροφορίες, οι οποίες γνωρίζει ότι είναι 

ψευδείς, είναι ένοχο αδικήματος και θα λαμβάνονται όλα τα νόμιμα μέτρα ή και 

νομικές διώξεις εναντίον του. 

 

Υποτροφίες από άλλες κρατικές πηγές 

 

Σε περίπτωση που υποψήφιος/υποψήφια εγκριθεί για την παραχώρηση υποτροφίας 

και στο διάστημα που θα μεσολαβήσει, μέχρι την υπογραφή του συμβολαίου που θα 

κληθεί να συνάψει με το Ι.Κ.Υ.Κ., εγκριθεί για τη λήψη υποτροφίας και από άλλη 

κρατική πηγή, είναι υποχρεωμένος/υποχρεωμένη να ενημερώσει το Ι.Κ.Υ.Κ.σχετικά, 

κατά την υπογραφή του συμβολαίου του/της. Σε αυτήν την περίπτωση, η υποτροφία 

που θα λαμβάνει από την άλλη κρατική πηγή θα συμπληρώνεται μέχρι την αξία της 

υποτροφίας, που παραχωρεί το Ι.Κ.Υ.Κ. (αν είναι μικρότερης αξίας) ή θα αποσύρεται 

(αν είναι ίδιας ή μεγαλύτερης αξίας). 

 

Σε περίπτωση που υπότροφος με τον/την οποίο/α το Ι.Κ.Υ.Κ. έχει υπογράψει 

συμβόλαιο, εγκριθεί για την παράλληλη παραχώρηση υποτροφίας και από άλλη 

κρατική πηγή, κατά τη διάρκεια των σπουδών του/της, είναι 

υποχρεωμένος/υποχρεωμένη να ενημερώσει το Ι.Κ.Υ.Κ. σχετικά, το πολύ εντός ενός 

(1) μηνός από την έγκριση της υποτροφίας, που θα λάβει από την άλλη πηγή.  Σε 

αυτήν την περίπτωση, για τα εναπομείναντα έτη σπουδών, η υποτροφία που θα 

λαμβάνει από την άλλη κρατική πηγή θα συμπληρώνεται μέχρι την αξία της 

υποτροφίας που παραχωρεί το Ι.Κ.Υ.Κ. (αν είναι μικρότερης αξίας) ή θα αποσύρεται 

(αν είναι ίδιας ή μεγαλύτερης αξίας). 

   

Απόκρυψη από αιτούμενο/αιτούμενη ή υπότροφο ότι τυγχάνει υποτροφίας από άλλη 

κρατική πηγή για σκοπούς σπουδών, συνεπάγεται αυτόματο αποκλεισμό του/της 

από τη διεκδίκηση υποτροφίας ή και τερματισμό της υποτροφίας, με υποχρέωση να 

επιστρέψει τα ποσά που του/της έχουν χορηγηθεί, σε περίπτωση που διαπιστωθεί 

ότι αυτά έχουν εξασφαλιστεί με ψευδείς δηλώσεις. 
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Κριτήρια επιλογής υποψηφίων  

Διαδικασία εξέτασης των αιτήσεων και εξαγωγή αποτελεσμάτων 

 

 Τα βασικά κριτήρια επιλογής των υποτρόφων είναι η κοινωνικοοικονομική    

κατάσταση των ιδίων ή της οικογένειάς τους και η ακαδημαϊκή τους επίδοση. 

 

 Στις περιπτώσεις όπου ο/η υποψήφιος/α κατέχει περισσότερα από ένα πτυχία 

πανεπιστημιακού επιπέδου, θα λαμβάνεται υπόψη το πτυχίο με τον υψηλότερο 

βαθμό, νοουμένου ότι έχει σχέση με το αντικείμενο των μεταπτυχιακών του 

σπουδών.   

 

 Η εξαγωγή των αποτελεσμάτων χρειάζεται περίπου τρεις (3) μήνες από την 

ημερομηνία λήξης υποβολής των αιτήσεων για να ολοκληρωθεί.   

 

 Οι υποψήφιοι για τη διεκδίκηση υποτροφίας θα πρέπει να συγκεντρώσουν 

συνολική βαθμολογία 70 μονάδων και άνω, ώστε να καταστεί δυνατή η 

συμπερίληψή τους στον κατάλογο των ατόμων, που δύναται να λάβουν 

υποτροφία.  

 

 Τα κριτήρια σύμφωνα με τα οποία θα αξιολογηθούν οι υποψήφιοι/υποψήφιες, 

καθορίζονται στον περί του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου Νόμο και 

στις διατάξεις των περί του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών Κύπρου (Γενικών) 

(Τροποποιητικών) Κανονισμών. 

 

 Επιπρόσθετα στοιχεία/πιστοποιητικά/δικαιολογητικά, που θα υποβάλλονται μετά 

τη λήξη της ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων, δεν θα γίνονται αποδεκτά. 

 Επιπρόσθετα στοιχεία/πιστοποιητικά/δικαιολογητικά, που θα υποβάλλονται μετά 

τη λήψη της τελικής απόφασης για τη χορήγηση υποτροφίας από το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Ι.Κ.Υ.Κ., δεν θα γίνονται αποδεκτά. 

 Στην περίπτωση που ο αριθμός των υποψηφίων, για να λάβουν υποτροφία, είναι 

μεγαλύτερος από τα διαθέσιμα κονδύλια στον Προϋπολογισμό του Ι.Κ.Υ.Κ., θα 

αποκλείονται οι υποψήφιοι/υποψήφιες που έχουν συγκεντρώσει τις λιγότερες 

μονάδες.  Ως εκ τούτου, η υποβολή αίτησης για υποτροφία, δεν εξ υπακούει, κατ’ 

ανάγκην, τη χορήγηση υποτροφίας, έστω και αν πληρούνται όλες οι 

προϋποθέσεις, λόγω του μεγάλου αριθμού αιτουμένων σε σχέση με τα ποσά, 

που διατίθενται στον κρατικό προϋπολογισμό για το σκοπό αυτό. 

 

 Στην περίπτωση που ο αριθμός των υποψηφίων για να λάβουν υποτροφία είναι 

μεγαλύτερος από τον προκηρυσσόμενο αριθμό υποτροφιών και υπάρχουν 

διαθέσιμα κονδύλια στον Προϋπολογισμό του Ιδρύματος, το Διοικητικό Συμβούλιο 

δύναται, με απόφασή του, να προβεί στην παραχώρηση μεγαλύτερου αριθμού 

υποτροφιών για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος.   
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 Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ι.Κ.Υ.Κ. διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει 

συμπληρωματικά πιστοποιητικά ή και άλλα στοιχεία, που κρίνει απαραίτητα για 

την εξέταση μιας αίτησης, τόσο για το κριτήριο της ακαδημαϊκής επίδοσης (π.χ., 

μπορεί να ζητηθεί πιστοποιητικό ισοτιμίας και αντιστοιχίας του τίτλου σπουδών 

προς πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου από το Κυπριακό Συμβούλιο 

Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών) ή και της κοινωνικοοικονομικής κατάστασης 

του/της υποψηφίου/ας όσο και για την εξακρίβωση της αξίας της κινητής και 

ακίνητης περιουσίας τόσο του/της ιδίου/ας όσο και της οικογένειάς του/της. 

 

Κοινοποίηση Αποτελεσμάτων 

 

 Μετά την επικύρωση τους από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ι.Κ.Υ.Κ., τα 

αποτελέσματα της επιλογής υποψηφίων για τη λήψη κρατικής υποτροφίας 

κοινοποιούνται στα ενδιαφερόμενα πρόσωπα.  

 

 Τα πρόσωπα των οποίων δεν θα καταστεί δυνατή η επιλογή τους για τη 

χορήγηση κρατικής υποτροφίας για το εκάστοτε ακαδημαϊκό έτος μπορούν να 

ενημερώνονται για τα αποτελέσματα μέσω των ανακοινώσεων του Ι.Κ.Υ.Κ. στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ή/και στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος.  

Προσωπικές επιστολές δεν αποστέλλονται στα πρόσωπα αυτά.   

 

Υποβολή Ένστασης 

 

 Τυχόν ενστάσεις κατά των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ.Κ. 

για την παραχώρηση των υποτροφιών υποβάλλονται στην Επιτροπή Ενστάσεων 

του Ι.Κ.Υ.Κ. εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της 

ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.    

Οι ενστάσεις εξετάζονται μέσα σε διάστημα όχι πέραν των δύο (2) μηνών από την 

ημερομηνία λήξης υποβολής ενστάσεων και οι ενδιαφερόμενοι/ες ενημερώνονται 

γραπτώς.    

 Οι ενστάσεις που θα γίνονται αποδεκτές και θα εξετάζονται από την Επιτροπή 

Ενστάσεων του Ι.Κ.Υ.Κ. θα πρέπει να είναι επί συγκεκριμένων σημείων, που 

αφορούν στον υπολογισμό για την κατανομή των μονάδων για την τελική 

κατάταξη των υποψηφίων. Γενικού περιεχομένου ενστάσεις δεν θα γίνονται 

αποδεκτές. Αν κατά την επανεξέταση της αίτησης προκύπτει αλλαγή της τελικής 

βαθμολογίας, η οποία είναι υψηλότερη ή ίση με τον/την τελευταίο/τελευταία 

δικαιούχο της κατηγορίας στην οποία υποβλήθηκε η αίτηση, τότε η ένσταση θα 

γίνεται αποδεκτή. Σε αντίθετη περίπτωση, η ένσταση θα απορρίπτεται άμεσα, 

χωρίς οποιαδήποτε ενημέρωση εκ μέρους του Ι.Κ.Υ.Κ..   
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Δικαιούχος της υποτροφίας 

Υπογραφή Συμβολαίων 

 

 Δικαιούχος της υποτροφίας είναι ο/η ίδιος/α φοιτητής/φοιτήτρια επ’ ονόματι 

του/της οποίου/ας εκδίδονται οποιαδήποτε ωφελήματα που απορρέουν από την 

υποτροφία.   

 

 Κάθε πρόσωπο, στο οποίο χορηγείται υποτροφία διάρκειας ενός τουλάχιστον 

ακαδημαϊκού έτους, υποχρεούται να υπογράψει συμβόλαιο με το Ι.Κ.Υ.Κ., με 

όρους  που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος.   

 

Είδος και διάρκεια φοίτησης  

 

Η φοίτηση στα μεταπτυχιακά προγράμματα μπορεί να είναι πλήρης ή μερική.   

 

 Ως μερική φοίτηση ορίζεται η φοίτηση που ισοδυναμεί με μικρότερο αριθμό 

μονάδων μέτρησης σπουδών από τον αριθμό που καθορίζεται ως πλήρης 

φοίτηση από το εκάστοτε εκπαιδευτικό ίδρυμα.  

 

Η ελάχιστη διάρκεια ενός μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών είναι τρία (3) 

εξάμηνα και ο μέγιστος επιτρεπτός χρόνος που παρέχεται από το Ι.Κ.Υ.Κ. για την 

ολοκλήρωσή του είναι έξι (6) εξάμηνα (πλήρης και μερική φοίτηση).   

 

Αξία υποτροφίας 

 

Η αξία της υποτροφίας, που θα παραχωρείται για τα μεταπτυχιακά προγράμματα 

πλήρους, διά ζώσης φοίτησης και μερικής διά ζώσης φοίτησης ανέρχεται συνολικά 

σε €4.000. 

 

Τρόπος καταβολής της υποτροφίας 

 

Η καταβολή του ποσού της υποτροφίας θα πραγματοποιείται, ως ακολούθως: 

 

(i) Για μεταπτυχιακές σπουδές, διάρκειας ενός έτους (60 πιστωτικών μονάδων), 

η καταβολή της υποτροφίας θα γίνεται εφάπαξ, με την προσκόμιση του τίτλου 

σπουδών εντός της κανονικής διάρκειας σπουδών όπως αυτή καθορίζεται 

από το εκάστοτε εκπαιδευτικό ίδρυμα.  

 

(ii) Για μεταπτυχιακές σπουδές, διάρκειας τριών εξαμήνων (90 πιστωτικών 

μονάδων) ή τεσσάρων εξαμήνων (120 πιστωτικών μονάδων) ή μεγαλύτερης 

χρονικής διάρκειας λόγω της φύσης του προγράμματος σπουδών, η καταβολή 

της υποτροφίας θα γίνεται σε δύο ισόποσες δόσεις.  Δηλαδή, €2.000 με την 

ολοκλήρωση του πρώτου έτους σπουδών (1ο και 2ο εξάμηνο), νοουμένου ότι 

ο/η υπότροφος παρουσιάζει ικανοποιητική πρόοδο, και €2.000 με την 
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προσκόμιση του τίτλου σπουδών εντός της κανονικής διάρκειας σπουδών 

όπως αυτή καθορίζεται από το εκάστοτε εκπαιδευτικό ίδρυμα.  

    

Για σκοπούς του ανωτέρου σημείου (ii): 

 

 Ως ικανοποιητική πρόοδος για μεταπτυχιακά προγράμματα με διάρκεια 

φοίτησης από τρία εξάμηνα και πάνω ορίζεται η εξασφάλιση με το πέρας 

του πρώτου έτους σπουδών (1ο και 2ο εξάμηνο), τουλάχιστον 36 

πιστωτικών μονάδων για φοιτητές/φοιτήτριες που φοιτούν με πλήρη 

φοίτηση και τουλάχιστον 30 πιστωτικών μονάδων για φοιτητές/φοιτήτριες 

που φοιτούν με μερική φοίτηση.   

 

 Ως κανονική διάρκεια σπουδών ορίζεται η ελάχιστη χρονική περίοδος 

φοίτησης που το εκπαιδευτικό ίδρυμα ανώτερης εκπαίδευσης καθορίζει για 

τη συμπλήρωση των σπουδών για απόκτηση σχετικού τίτλου σπουδών.   

 

 

Ανανέωση υποτροφιών 

 

 Όταν η συνολική περίοδος των σπουδών υπερβαίνει το ένα (1) ακαδημαϊκό έτος, 

η υποτροφία ανανεώνεται από χρόνο σε χρόνο, εφόσον ο/η υπότροφος 

εξασφαλίσει ικανοποιητική πρόοδο.   

 

 Ο συνολικός αριθμός ετών για ανανέωση της υποτροφίας δεν θα υπερβαίνει τον 

προβλεπόμενο από το ακαδημαϊκό ίδρυμα συνολικό αριθμό ετών για κανονική 

διάρκεια σπουδών.   

 

 Για ανανέωση της υποτροφίας απαιτείται όπως ο/η υπότροφος υποβάλλει στο 

Ίδρυμα πιστοποιητικό σπουδών των αρμόδιων πανεπιστημιακών αρχών, στο 

οποίο να φαίνεται η πρόοδος των σπουδών του/της κατά το προηγούμενο 

ακαδημαϊκό έτος (αναλυτική βαθμολογία).  Η αποστολή του πιστοποιητικού 

αποτελεί ευθύνη του/της υποτρόφου  και θα πρέπει να υποβάλλεται στο Ίδρυμα 

μετά την έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους (το αργότερο μέχρι 30 Νοεμβρίου 

έκαστου έτους) και να συνοδεύεται με το πρωτότυπο πιστοποιητικό εγγραφής για 

το έτος αυτό.   

 

Τήρηση του Προγράμματος Σπουδών 

Μετεγγραφές σε άλλο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα/Αλλαγή Κλάδου 

Σπουδών  

 

Άτομα, που τυγχάνουν υποτροφίας από το Ι.Κ.Υ.Κ., οφείλουν, μετά την έναρξη των 

σπουδών τους, να μην παρεκκλίνουν από το πρόγραμμα και τον κλάδο σπουδών για 

τις οποίες τους χορηγήθηκε η υποτροφία.   
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Μετεγγραφές σε άλλο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα/Αλλαγή Κλάδου 

Σπουδών και Τερματισμός Υποτροφίας 

 

Η υποτροφία τερματίζεται σε περίπτωση που υπότροφος, προς τον/την οποίο/α 

παραχωρήθηκε υποτροφία για σπουδές μεταπτυχιακού επιπέδου (master): (α) σε 

χώρα του εξωτερικού μετεγγραφεί σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου, 

(β)  σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου μετεγγραφεί είτε στα ίδια είτε σε 

άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου ή του εξωτερικού και (γ) σε 

συγκεκριμένο κλάδο σπουδών, μετεγγραφεί σε άλλον κλάδο σπουδών.   

 

Μη εξασφάλιση ικανοποιητικής προόδου  

 

Μη εξασφάλιση ικανοποιητικής προόδου μπορεί να οδηγήσει, υπό προϋποθέσεις, 

σε: 

• Αναστολή υποτροφίας: Προσωρινή μη καταβολή του ποσού της 

υποτροφίας για συγκεκριμένο έτος σπουδών. 

• Διακοπή υποτροφίας: Οριστική μη καταβολή του ποσού της υποτροφίας 

για συγκεκριμένο έτος σπουδών. 

• Τερματισμό υποτροφίας: Οριστική διακοπή της υποτροφίας.  

 

Τερματισμός υποτροφίας (γενικά) 

 

Η υποτροφία τερματίζεται ύστερα από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στις πιο 

κάτω περιπώσεις: 

• Αν ο/η υπότροφος δεν συμμορφωθεί με τα όσα προβλέπονται στην 

παράγραφο «Ανανέωση υποτροφιών» πιο πάνω ή/και στη γραπτή 

προειδοποίηση που θα του/της αποσταλεί πριν το Ι.Κ.Υ.Κ. προχωρήσει 

στον τερματισμό της υποτροφίας.     

• Αν ο/η υπότροφος εξακολουθεί με υπαιτιότητά του/της να μην εξασφαλίζει 

ικανοποιητική πρόοδο κατά το ακαδημαϊκό έτος που έπεται του 

ακαδημαϊκού έτους επιβολής της διακοπής της υποτροφίας. 

• Αν ο/η υπότροφος διακόψει τις σπουδές του/της κατά τη διάρκεια του 

πρώτου έτους και δεν συνεχίζει περαιτέρω σπουδές. 

• Αν ο/η υπότροφος αλλάξει κλάδο σπουδών ή/και μετεγγραφεί σε άλλο 

εκπαιδευτικό ίδρυμα, είτε στην ίδια χώρα είτε σε άλλη χώρα, χωρίς την 

προηγούμενη ενημέρωση του Ι.Κ.Υ.Κ. και την εξασφάλιση σχετικής 

έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος.    

 

Διάρκεια Υποτροφίας και Παράταση του Χρόνου Σπουδών 

 

 Η διάρκεια της υποτροφίας συμβαδίζει με την προβλεπόμενη από το 

ακαδημαϊκό ίδρυμα κανονική διάρκεια σπουδών, όπως αυτή καθορίζεται από 

τους κανονισμούς των οικείων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων.  
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 Σε περίπτωση που υπότροφος αδυνατεί να ολοκληρώσει τις σπουδές του, είτε 

λόγω ασθένειας είτε λόγω αναστολής λειτουργίας του ακαδημαϊκού ιδρύματος, 

μπορεί με αίτησή του να ζητήσει παράταση, η οποία να γίνει αποδεκτή μέχρι 

ενός έτους πέραν της κανονικής διάρκειας των σπουδών.  Στην περίπτωση 

αυτή, δεν θα καταβάλλεται οποιοδήποτε ποσό, πέραν εκείνου που καθορίζεται 

στο συμβόλαιο για την κανονική διάρκεια φοίτησης.  Η παράταση δεν 

απαλλάσσει τον υπότροφο από τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το 

αρχικό του συμβόλαιο.   

 

 

Υπότροφος και ασθένεια 

 

Σε περίπτωση που υπότροφος ασθενήσει σοβαρά, κατά τη διάρκεια οποιουδήποτε 

ακαδημαϊκού έτους σπουδών του/της, θα πρέπει να ενημερώσει γραπτώς το Ι.Κ.Υ.Κ. 

και να αποστείλει το πιστοποιητικό ασθενείας του/της κατά τον ουσιώδη χρόνο που 

ασθένησε, και εν πάση περιπτώσει, εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την 

ημερομηνία της έκδοσής του.  Διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση που υπότροφος 

ασθενήσει σοβαρά, κατά τη διάρκεια εξεταστικής περιόδου, θα πρέπει οπωσδήποτε, 

μαζί με το πιστοποιητικό ασθενείας, να αποστέλλει και το πρόγραμμα της 

εξεταστικής περιόδου στην οποία να φαίνονται οι ημερομηνίες των εξετάσεων για το 

κάθε μάθημα.  

    

 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
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